

## 内地与香港科技合作委员会第九次会议在青岛召开

日期: 2014年10月08日

9月11日,内地与香港科技合作委员会第九次会议在青岛召开。两地科技合作委员会内地地方主席、科技部副部长曹健林,香港方主席、香港商务及经济发展局局长苏锦樑,以及合作委员会委员双方成员和代表80余人参加了会议。青岛市副市长王晓方在会上致欢迎辞。会议由科技部港澳台办副主任孙洪和科技部港澳台办副局级参赞莫鸿钧共同主持。

曹副部长在发言中指出,过去一年,两地在香港科学家参与国家科技计划、基础研究和产业化基地建设、配合国家“十二五”和“十三五”规划、以及区域合作等方面,都取得了可喜的成绩。今年恰逢两地科技合作委员会成立十周年,十年间,在委员会框架下,两地科技界同仁建言献策,共同克服了很多困难和障碍,成就了两地科技交流与合作良好的发展势头,科技合作已逐步成为两地全面合作中的重要组成部分,获得了广泛认可。希望下一个十年,能够借香港成立创新及科技局的契机,进一步加大投入,在携手创建创新型国家的共同目标下,两地全方位开展更多的实质性科技合作,不断取得新的喜人成果。

苏局长在发言中首先肯定了科技合作委员会成立十年来的成果。他强调两地科技合作经过十年努力,在推动平台建设、产学研合作、人才交流等方面都有长足发展、成果丰硕。他希望两地在科技合作委员会框架下不断拓展合作领域,深化合作内容,在现有的基础上,进一步推动两地科研及产业交流,以加快两地的科技合作。

会上,香港创新科技署署理署长黄宗殷做上次会议以来工作进展报告。科技部计划司、政策司、基础司、高新司、农村司的代表分别介绍了香港科研人员参加国家科技计划有关情况及国家工程技术研究中心(香港分中心)情况、国家科技人才计划、香港国家重点实验室伙伴实验室建设和评估进展、两地高新技术产业化基地和现代服务业合作、两地农产品、食品安全控制检测技术等方面的合作现状和下一步考虑。来自国务院港澳事务办公室交流司、中央人民政府驻香港联络办公室教科部、中国科学院港澳台办、国家自然科学基金委员会国际合作局、中国科协交流部港澳台办、山东省科技厅、广东省科技厅、深圳市科技创新委等内地地方代表分别介绍了对港科技交流的政策措施和合作开展情况。来自香港6所高校、香港科技园公司、香港生产力促进局和5所研发中心的代表也分别发言。中国科学技术交流中心主任孙洪代表两地科技合作委员会联络办公室宣读了合作委员会2014-2015年度工作计划,该计划获得了与会代表一致通过。

在会议总结发言中,曹副部长对会议成果进行了肯定,针对两地合作提出了以下几点建议:进一步完善两地科技合作的政策体系;进一步加大科技投入;充分发挥两地科技合作基地的作用推动两地合作;聚焦两地共同关注的科技热点问题和领域开展工作,如推动现代服务业合作发展、加强食品安全技术和管理方面交流、支持科技金融等。同时建议香港的大学通过在内地办研究生院等形式,促进两地科研和人才培养的合作。

最后在与会代表见证下,青岛市科技局局长姜波和香港科技园公司总裁马锦星就青岛市科技局与香港科技园建立及推动现代服务业(伙伴)战略合作关系签署了合作协议。

在青期间,香港代表团考察了青岛高新区和中国海洋大学等机构,并与内地专家进行交流。

打印本页

关闭窗口